

bb 61. /szombaton rendezték... 1. folyt./- szb

a felszabadulás utáni 10. svábbált dr. wild frigyos országgyűlési képviselő, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára nyitotta meg, majd 38 képviselőbe öltözött pár szin pompás felvonulása következett. ezután a csolnoki, a szigetujfalusi, a pilisvörösvári és a soproni művelődési csoportok adtak műsort. éjjelkor került sor a hagyományos rozmaring-sorsolásra, majd megkezdődött a reggelig tartó tánc, amelyhez a zenét a taksonyi, a brennbergbányai és a dunaharaszti zenekar szolgáltatta.

x x x

szombaton este tartották meg békés megyében, a négy nemzeti-ségű elek községben is a többévtizedes hagyományra visszatekintő batyus svábbált. /mti/

--

- v é g e -

21.20/a

- 32 -

NM



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. február 2.

bb 1. vizesés, szőkőkut a szobában - új lakberendezési tárgyak készülnek pécsert

vid/lk/m/ki

1964. február 2.

pécsert a háziipari szövetkezet vállalta el a színes szobai szőkőkutak sorozatgyártását, amelynek mintadarabját egy helybeli kisiparos villanyszerelő készítette. a kovácsoltvas lábakon álló, virágállvánnyal kombinált szobai szőkőkut egészségügyi szempontból is jelentős. a központi fűtésű lakásokban a száraz levegőt esztétikus körülmények között, szabályozhatóan párasítja. sósvíz alkalmazásával a légzőszervre kedvező hatása a pára. ezenkívül egyéb gyógyszeres anyagok is a szoba vagy munkaterem levegőjébe juttathatók. a szövetkezet foglalkozik a szoba levegőjét párasító újabb szerkezet, falra helyezhető kis vizesés kivitelezésével is, amely ugyancsak nagy sikerre számíthat a vásárlók körében. a szőkőkut és vizesés villanymeghajtással működik, áramfogyasztása fillérekbe kerül. /mti/

--

bb 2. bugacon marad a magyar-szürke gulya

vid/j/m/ká

1964. február 2.

a városföldi állami gazdaság bugacpusztai üzemében tartják az ország legnagyobb magyar-szürke gulyáját. a már kiveszőben levő, őshonos szarvasmarha-fajtát télen-nyáron a szabadban nevelik. a gazdaság vezetői a múlt évben úgy határoztak, hogy felszámolják a tenyészetet, s egy részét átadják az állatkertnek. most mégis megváltozik a terv: a magyar-szürke gulya, amely már szinte hozzátartozik a tájhoz, bugacon marad. két apaállatot szereztek be, s még ebben az évben 30-40 magyar-szürke kisborjura számítanak. /mti/

--

- 1 -

10.00/m

12. H. H. H.

Me

bb 3. további öt zala község kap bekötő utat

sk/m/cz

1964. február 2.

zala megyében a becslés szerint, mintegy 50 község kapott bekötő utat a felszabadulás óta és évről-évre csökken a bekötő ut nélküli községek száma a megyében. most már jobbra csak a hegyek közé szorult kis községek nem rendelkeznek köves uttal. ebben az évben további 5 zalai községben szűnnek meg az ősi állapotok: köves utat kap Lasztonya, Böde, Gétye, Tilaj és Börzönce. a megépítésre kerülő ut hossza mintegy 20 kilométer, az építési költség pedig megközelíti a 20 millió forintot. a zalaegerszegi közúti üzemi vállalat már megkezdte az építőanyag helyszínre szállítását és amint az idő engedi, hozzáfognak az új bekötő utak építéséhez is. /mti/

bb 4. jó minőségűek a szekszárdi borok

vid/j/m/ká

1964. február 2.

a szekszárdi állami gazdaság pincéiben 6400 hektoliter újbor - ebből 4000 hektoliter vörösbor - érik. a tavalyi kedvezőtlen időjárás ellenére a vörösborok 11,5, a fehérborok 12,5 maligand-fokosak. a fehérborok - a Leányka, az ezerjő, az olasz- és a bánáti rizling - már kristálytisztán csillognak, és aromásodnak a vörösborok: a kadarka, valamint a kékfrankos is. /mti/

bb 5. buboskemencék alkonya

vid/sze/m/ki

1964. február 2.

buboskemence nélkül valamikor el sem lehetett képzelni falusi házakat, tanyai otthont. ezekben a hagyományos tüzhelyekben kukoricaszárat, szalmát és rőzsét égettek. a sok helyet elfoglaló, terjedelmes kemencék ma már egyre inkább kimennek a divatból. ezt igazolja a szegedi járási tanács kereskedelmi felügyelőségének tüzelőfogyasztási statisztikája. amíg 1960-ban a járás harminc községében és az ezekhez tartozó tanyavilágban alig 120.000 mázsa szén fogyott, 1963-ban ezen a vidéken 430.000 mázsa tüzelőt vásárolt a lakosság. a fogyasztás tehát három év alatt több mint három és félszeresére növekedett.

a szén- és favásárlás növekedése azzal magyarázható, hogy a buboskemencéket ezrével váltották fel a hordozható és beépített cserépkályhák. ez egyben azt is bizonyítja, hogy sokat fejlődött a parasztság esztétikai érzéke és lakáskulturája. /mti/

10,45/m

12.jú

- 2 -

Me

bb 6. 100 esztendő kalendárium jánosházán

vid/sk/m/cz

1964. február 2.

a vas megyei jánosházán a honismereti szakkör tagjai anyaggyűjtés közben száz esztendő, 1864-es kalendáriumot találtak. érdekessége, hogy hajdani tulajdonosa naponta feljegyezte lapjaira az időjárás alakulását. a honismereti szakkör tagjai ez évben figyelemmel kísérik az időjárást és összehasonlítják a 100 évvel ezelőtivel. az idei naptárt - ha majd az év végén megteelik - egy évszázaddal öregebb társával együtt helyezik majd el a falumuzeumban. /mti/

bb 7. „kiváncsi,, levelesládák szekszárdon

vid/sk/m/cz

1964. február 2.

szekszárd forgalmasabb helyein, az üzemekben és a hivatalokban tájékoztató táblás levelesládákat helyez el a városi sóssándor művelődési ház kiváncsiak klubja február első napjaiban.

a levelesládákba dobhatják be majd levelüket a különféle művelődési, irodalmi, művészeti, természettudományi, gazdasági, jogi és más kérdésekre választ váró kiváncsiak, nevük és címük megjelölésével. a levelekre szakemberek közreműködésével írásban vagy szóban válaszol a művelődési ház. ha egy tárgykörből több kérdést írnak a levelezők, akkor egy-egy felkért szakértő a kiváncsiak klubjának nyilvános összejövetelén válaszol. /mti/

bb 8. gabonafuvóval dúsítják a levegőt a biharugrai halgazdaság teletöltavaiban

vid/j/m/ká

1964. február 2.

a biharugrai halgazdaság fennállása óta még nem élt át az idejéhez hasonló hosszú, kemény telet. a tavakat 60 centiméteres jégpáncél fedi, veszélyben 4000 mázsa ivadék-, tenyész- és piaci hal. a 70 halász éjjel-nappali munkával küzd a halak megmentéséért. a lékek százait tisztítják, tágtítják, ezenkívül 7 szivattyú szüntelenül dúsítja a tavakban a levegőt. a teletöltavaknál nagy teljesítményű gabonafuvót állítottak munkába, így juttatják oxigénhez az ivadékok százezreit. /mti/

10,40/s

12.jú

- 3 -

Me

bb 9. felújítják, bővítik szombathely csatornahálózatát

vid/sze/m/ki

1964. február 2.

a vas megyei tanács elkészítette szombathely csatornázásának beruházási programját. e szerint a csatornák felújítására, az új utcák, lakótelepek csatornahálózatának kiépítésére 35 millió forintot fordítanak. a nagyarányú bővítés megköveteli korszerű szennyvíztisztítótelep építését is. erre mintegy negyven millió forintot költenek. a szennyvíztisztítótelep a város déli határában a perint patak mentén épül fel. a munkákat a jövő évben kezdik meg. /mti/

bb 10. negyven puszta települést látogat két művelődési autótól

vid/sze/m/cz

1964. február 2.

tolna megyében két művelődési kisautóbusz járja rendszeresen a puszta településeket és a félreeső falvakat. a művelődési autók negyven helységet látogatnak meg; gyakran kétszer is felkeresnek havonként egy-egy tanyaközpontot, s könyveket kölcsönöznek, játékfilmeket vetítenek, ismeretterjesztő előadásokat tartanak.

a tit előadókön kívül többször körutra indulnak a messzire levő településekre a műkedvelő együttesek, vagy a középiskolai irodalmi szakkörök és a bábjátszó csoportok is a művelődési autókön. /mti/

bb 11. liszt szobrot állítanak fel győrről

vid/sze/m/cz

1964. február 2.

alexovics lászló győri szobrászművészt liszt-szobor készítésével bizta meg a képzőművészeti alap. a másfél méteres életnagyságú bronzba öntött szobrot a győr megyei tanács bejáratánál helyezik el. a megye nagy szülőtte ebben az épületben tartott hangversenyt 1840 január 16-án. /mti/

11,00/m
12 30

- 4 -

Me

bb 12. ha nincs igazi menyasszony, lesz ál-ara

vid/sk/m/cz

1964. február 2.

vas megyében több farsangi népszokást felelevenítenek a következő hetekben. egyes vidékeken „divatos”, a rönkhuzás, amit akkor rendeznek, ha a falvakban nem volt esküvő a farsangban. ilyenkor az igazi menyasszony helyett ál-arát és ál-esküvői menetet nézhetnek végig a falusiak. különböző maskarába öltözött fiatalok kísérik a nagy rönkön utazó ál-jegyespárt, s az ál-esküvő után igazi jókedvű mulatsággal bucsuznak a farsangtól. felsőcsatáron a hagyományos rozsmaringolásra kerül sor majd a farsang végén. /mti/

bb 13. több mint kétezer lakás kap az idén földgázt borsodban

vid/sk/m/ki

1964. február 2.

a tiszapalkonyától ózdig megépített és üzembehelyezett gázvezeték lehetővé tette, hogy miskolcon kívül borsod megye nagyobb ipari településein is megkezdhesék a háztartásokban a gáz használatát. az idén a terv szerint tiszaszederkényben négyszáz, ózdon nyolcszáz, sajtószentpéteren és kazincbarcikán hatszáz lakást kapcsolnak be a földgázhálózatba. ezeken a helyeken a bekötő, illetve elágazó vezetékeket már építik, s a miskolci gázművek, amely a megyei gázszolgáltatás feladatát is ellátja, az új fűtőanyag megfelelő továbbítására nyomászabályozó berendezéseket szerel fel. /mti/

bb 14. filmfelvételek népi táncokról

vid/tné/m/sr

1964. február 2.

a tolna megyei népművelési tanácsadó iregszemcsén filmfelvételeket készített a népi táncokról néprajz tudományi célokra. a mintegy 150 méter hosszú keskenyfilm főszereplői főleg idősebb asszonyok. a somogyi kanásztáncal rokon tánc lépéseket figyeltek meg a gyűjtők és filmeztek le a tolna megyei faluban. ugyanakkor szép és értékes népdalokat is magnetofonszalagra vettek fel. a dalok nagyrészt bartók béla is összegyűjtötte, de most azt tanulmányozzák majd, hogyan élnek tovább, mennyit változtak azóta ezek a népdalok.

a filmfelvételeket az idén folytatják, s a következőkben a régi táncokat ismerő „férfi szereplőket”, kutatnak és keresnek fel. /mti/

11,09/m
12 30

- 5 -

Me

bb 15. „fütik,, az olajvezetéket a békési olajbányászok

vid/sze/m/ki

1964. február 2.

a békésben feltárt olaj plusz 35 fok alá hülve megdermed, s így a vezetékben nehezen továbbítható, a békési olajbányászok érdekes ötlettel segítettek a bajon. a nagy átmérőjű gerinccsővekbe vékonyabb csövet helyeztek, s ebben szünet nélkül forró vizet keringetnek. így a fűtőcső körül az olaj még a leghidegebb időben is megtartja 50-60 fokos hőmérsékletét és könnyen továbbítható. /mti/

...-

bb 16. több mint ötven vállalat vesz részt a diósgyőri durvahengermű rekonstrukciójában

vid/sk/m/ki

1964. február 2.

az idén folytatják a Lenin kohászati művek durvahengerművének rekonstrukcióját. a nagyszabású munka során a több mint fél-évszázados üzemben teljesen új blokkhengersort építenek, amely alkalmas lesz a gyár acéltermelésének teljes feldolgozására. ezenkívül az értékesebb ötvözt hengerelteszerelvények, kisebb méretű bugák előállítására új, ugynevezett duóbugahengersort is építenek, s ezzel megoldják a középsori hengermű folyamatos anyagellátását.

a népgazdasági vonatkozásban nagy jelentőségű rekonstrukcióban több mint ötven vállalat vesz részt, s a munka dandárjában egyszerre kétezzer-kétezzeröttszáz műszaki és fizikai dolgozó fáradozik majd sikeres megvalósításán.

a beruházással lényegesen javulnak majd az üzem gazdasági mutatói. a termelés például, létszámemelés nélkül, mintegy negyven százalékkal növekszik, a hengereltárunknál a fajlagos anyag felhasználás számottevően csökken, s a kedvezőbb feltételek eredményeként a rekonstrukció költsége alig több, mint három és fél év alatt megtérül. /mti/

...-

bb 17. egymillió forint értékűnél több takarékbélyeg a tolna megyei iskolásoknál

vid/tné/m/sr

1964. február 2.

tolna megyében a tavalyihoz képest százezer forint értékűnél több takarékbélyeget vettek az iskolások a mostani tanévben. több mint egymillió forintot gyűjtöttek össze ötp takarékbélyegekben szeptember óta a diákok. a növekedést az uttörő és a kisz szervezetek takarékosági versenye is segítette. /mti/

...-

11.20/s
12.30

- 6 -

me

bb 18. időjárásjelentés

m/tné/m/vg

1964. február 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. február 2-án 13 órakor:

továbbra is enyhe idő

az atlanti-óceán felől a kontinensünkre helyenként viharos széllel érkező léghullámok az elmúlt 24 óra folyamán közép-európa országaiban több felé jelentékeny enyhülést okoztak. hazánkban szombaton a reggeli órákban még országsszerte mínusz 5, mínusz 10 fokos hőmérsékleteket mértek. napközben az enyhülés csak a tiszta vonalig jutott el. a tiszántul nagy részén nem mértek 0, mínusz 3 foknál magasabb hőmérsékleteket, míg máshol plusz 3 plusz 6 fokos maximumokat jegyeztek fel. az éjszakai lehülés szeszélyes eloszlást mutatott. a szelesebb helyeken csak plusz 2 plusz 5 fokig, a szélvédettebb területeken azonban mínusz 3 mínusz 8 fokig hült le a levegő. napközben és az éjszaka folyamán többfelé volt havazás, havaseső, eső. a lehullott csapadék mennyisége általában 1-2 milliméter alatt volt. a tiszta felső szakasza mentén elérte a 4-8 millimétert. a hóréteg vastagsága az ország nagyrészen 5-15 centiméter, északkeleten és délnyugaton néhány helyen 20-30 centiméter. hegyeinken a hóviszonyokban nem következett be lényeges változás.

vasárnap délelőtt enyhe idő volt, sopron-békéscsaba vonal mentén több felé viharos északnyugati szél fujt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fok volt, a sokévi átlagnál 1,5 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: erős, helyenként viharos északnyugati, majd mérséklődő délnyugati szél. felhőátvonulások, legfeljebb 1-2 helyen átfutó esővel. a szelesebb helyeken továbbra is igen enyhe éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2, plusz 6, szélvédett területeken mínusz 2, mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 5, plusz 10 fok között. a duna vízállása budapestnél 179 centiméter. /mti/

...-

14.15/-n
14.50pi

7

me

bb 19. beköltöztek a lakók az alföld legszebb munkásszállójába -

m

1964. február 2.

a békéscsabai építők - akiknek munkája nyomán az idén már két házban foglalták el otthonaikat a lakók - vasárnap, február 2-án, a fagyszabadság utolsó napján „költözési műszakot” tartottak. az ujonnan épült munkásszállóban ugyanis ezen a napon talált otthonra 250, építkezésen dolgozó munkás, valamint ipari tanuló.

a nyolcvan - egyenként általában 3 ■ ágyas - szobákban minden kényelmet megtalálnak a lakók. televíziós készülék, rádió, lemezjátszó, valamint könyvtár várja a társalgóban esténként a pihenő munkásokat. a korszerű konyhában pedig a szálló lakóinak napi ellátása mellett még 1250 építkezésen dolgozó „vendégnek is „ ebédet főznek.

a békéscsabai építők szállójában elsősorban azokat a dolgozókat helyezték el, akik eddig vidékről jártak naponta munkahelyükre. /mti/

bb 20. a auschwitz /oswiecim/ koncentrációs tábor

tné/m

1964. február 2.

felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából a nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap délelőtt megkoszoruzta a rákoskereszturi temetőben lévő mártírok emlékművét. koszorút helyeztek még el a miok képviselői is. /mti/

bb 21. álarcos bál a balatonlellei május 1 üdülőben

m/vg

1964. február 2.

a balatonlellei május 1 szakszervezeti üdülőben több mint százötven vendég tölti szabadságát. február 2-án vasárnap a ragyogó napsütéses, plusz hat-hét fokos időben az üdülők nagy része fakutyázást rendezett a balaton jegén. akik az üdülőben maradtak, lázasan készülődtek az este kilenc órakor kezdődő vidám álarcos bálra. érdekessége ennek az volt, hogy nem budapestről hozattak jelmezeket, hanem husz vendég készítette ruhákban, álarcokban táncoltak a bálteremben. /mti/

13.20/-n

-8-

11.10

bb 22. szovjet küldöttség érkezett hazánkba a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság alakuló ülésére

t sl/tné-lm vg

1964. február 2.

vasárnap délben szovjet küldöttség érkezett hazánkba a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság alakuló ülésére. a küldöttséget m.a. leszcso, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a külföldi gazdasági ügyekkel foglalkozó állami bizottság elnöke vezeti. a delegáció tagjai között van v.d. lebegyev, a szovjetunió népgazdasági tanácsának elnökhelyettese, a.v. korobov, a szovjetunió tervhivatalának elnökhelyettese, m.j. rakovszkij, a szovjetunió tervhivatala mellett működő műszeripari és automatizálási állami bizottság elnöke és n.i. sztrokin, a szovjetunió tervhivatala mellett működő mezőgazdasági gépgyártási, autó- és traktoripari állami bizottság elnöke, valamint több más vezető beosztású gazdasági szakember. a közös kormánybizottság ülésén a két országot érintő gazdasági és műszaki-tudományos kérdésekről folytatnak majd tárgyalásokat.

a vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter, bíró József, külkereskedelmi miniszter, dr. ajtai Miklós, az országos tervhivatal elnöke, némety Béla, a külügyminisztérium 1. számú területi osztályának vezetője, valamint országos tervhivatal és külkereskedelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa. ott volt g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

bb 23. megnyílt az országos levéltár kincseinek kiállítása

t sl/tné-lm vg

1964. február 2.

a nemzeti múzeum dísztermében vasárnap megnyílt az országos levéltár kincseinek kiállítása. több mint száz igen értékes és érdekes eredeti dokumentumot mutatnak be a magyar történelem legkülönbözőbb korszakaiból, az Árpád-házi királyoktól, egészen a felszabadulást követő évekig. ott látható 2. endre 1209-ből származó adománylevele, amelyen Bánk bán neve is szerepel. kiállították a dózsa-parasztháború és a mohácsi csata néhány írásos emlékét, közöttük 2. Lajosnak Kanizsai Dorottya-hoz intézett okiratát, amely egyben a korabeli festészet számottevő alkotása. megtekinthető Zrínyi Miklós sajátkezűleg írt végrendelete, Dobó István jelentése Eger vár felszabadításáról, amelyen Gergely Diák aláírása is látható. több tárlót töltenek meg a 48-as szabadságharc dokumentumai, továbbá az 1. világháború, a magyar tanácsköztársaság és a Horthy-korszak írásos emlékei. a felszabadulást követő évek anyagai között láthatjuk a magyar népköztársaság alkotmányának eredeti példányát is.

a kiállítást február 16-ig, hétfő kivételével minden nap délelőtt 10-től este 6-ig tartják nyitva a nemzeti múzeumban. /mti/

14.50/lm

-9-

16.10

me

bb 24. zárszámadási közgyűlés gyöngön

vid/tné/m/vg

1964. február 2.

tizennegyedik zárszámadási közgyűlését tartotta a gyöngyi vörös csillag termelőszövetkezet vasárnap. ez a közös gazdagság az elmúlt években többször ráfizetéses volt, csak állami segítséggel rendezte mérleghiányát.

a községi művelődési otthonban megtartott mostani zárszámadáson azonban patai józsef elnök beszámolója már azt tükrözte, hogy kezd rendbejönni a vörös csillag tsz. „szénája”, sikerült elérni az előirányzott 55.000 munkaegységet, a tervezettnél valamivel több, a prémiumokkal együtt 26.41 forint egy-egy munkaegység értéke a szövetkezetben. vasárnap a föld-járadékkal együtt mintegy 500.000 forintot fizettek még ki a tagoknak.

ez az eredmény az elmúlt évekéhez képest azért is biztató, mert a tavalyi aszály miatt alig termett gabonájuk, a kiesést azonban az állattenyésztés növelésével és a kapások szorgalmas ápolásával kiegyenlítették. a tervezettnél több, 200.000 liter volt a fejőstehenek tejhozama. jelentős az is, hogy betartották a pénzügyi fegyelmet. a közgyűlés vitájából kicsendült: a vörös csillagban is tovább növelhetik az eredményeket, hogy a jelenleginél több jövedelme legyen a tagságnak. elhatározták: az eddigieknél jobban igyekeznek, hogy megerősítsék termelőszövetkezetüket. ennek a lehetőségei adóttak. balassa tibor főmezőgazdász véleménye szerint a szövetkezet 727 hold őszi vetése - közte az intenzív buzafajta - reményteljesen tel, bokrosodásnak indult. gazdagodik az állatállomány, azonkívül az idén 10.000 pecsenycsirkét, s ezekből 2000-et már a tavasz elején piacra küldenek. a zárszámadást este hagyományos társasvacsora, bál követte a művelődési otthonban. /mti/

...- **Művelőknek**

bb 25. székesfehérvárott vasárnap ünnepélyesen megnyitott az országos téli tárlat

vid/tné/m/vg

1964. február 2.

a magyar képzőművészek szövetsége, a kiállítási intézmények és a fejér megyei múzeumok rendezésében vasárnap székesfehérvárott ünnepélyesen megnyitott az országos téli tárlat.

a kiállítás megnyitóján résztvett a magyar képzőművészek szövetsége képviselőjében somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a szövetség alelnöke, valamint az elnökség több tagja. /folyt.köv./

15.45/-n

-10-

16.10. jé

mo

bb 25. /székesfehérvárott ... 1. folyt./ m

az ünnepélyes megnyitó előtt a magyar képzőművészek szövetsége sajtóbemutatót tartott, amelyen plesznivny károly, a szövetség főtitkára elmondotta a többi között, hogy a magyar képzőművészek szövetsége a székesfehérvárott rendezett idei országos téli tárlatával a kiállítások új fajtáját kívánja elindítani. ezentúl a két évenként megrendezendő nagy nemzeti kiállítás mellett évenként két tárlatot rendez a szövetség egy-egy vidéki városban. a szövetség e kezdeményezésben megvalósult első kiállításnak, székesfehérvár nyújtott otthont. az idén a második ilyen országos tárlatot szegeden rendezik meg a szegedi ünnepi játékok eseménysorozata idején. bár a székesfehérvári országos téli tárlat megrendezéséhez kevés idő, mindössze két hónap állt rendelkezésre, ennek ellenére a képzőművészek az ország minden részéből megfelelő számú alkotást küldöttek be a szövetségnek elbírálásra, úgy hogy a kiállítás zsürije mintegy száz festményt, félszáz kisplasztikai művet és ugyanennyi grafikai alkotást fogadhatott el bemutatásra. a székesfehérvári kiállítást két helyen: a csók istván képtárban és az istván király múzeum kiállítási termében rendezték meg.

a sajtóbemutató után a kiállítás ünnepélyes megnyitójára délelőtt került sor, a csók istván képtár hatalmas termét teljesen megtöltő, nagyszámú érdeklődő jelenlétében. a megnyitó beszédet gádor endre, a művelődésügyi minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője mondta, egyúttal értékelte a magyar képzőművészek szövetsége új kezdeményezésének jelentőségét képzőművészeti életünkben.

a kiállítást láncz sándor és kovács péter művészettörténészek rendezték. /mti/

...-

bb 26. horváth imre hajduböszörményi festő kiállítása

vm

1964. február 2.

vasárnap délelőtt horváth imre hajduböszörményi festő képeiből kiállítás nyílt a hajduböszörményi hajdusági múzeumban. horváth imre képein az alföldi emberek, a nagy alföldi hajdúváros lakóinak munkáját, életét örököltte meg, s ezt tükrözi a most kiállított negyven képe is. a kiállításon bodnár lajos, a béke termelőszövetkezet elnöke mondott megnyitót. /mti/

...-

15.55/-n

-11-

bb 27. viharos széllel langyos atlanti levegő érkezett: plusz 6-11 fokos maximumok a dunántúlon

- mit mond a „medve-prognózis„

i es/tné-lm vg

1964. február 2.

az atlanti óceáni „ciklon-fészekből„ több egymásutáni hullámban támadó időjárási frontok ostromolják napok óta az európát átszelő anticiklon gerincet. szombaton végül összeomlott az anticiklon keleti szárnya és ezzel a ciklonális áramlatok az eddig északnak kerülő hatalmas iv helyett most már közvetlenül nyomulhatnak északnyugatról a kontinens fölé. a gyors változásra jellemző, hogy a jelenlegi ciklonnak szombaton reggel még a brit szigetek magasságában volt a központja és 24 óra alatt a balti tenger keleti partvidéke fölé helyeződött át, a helycserét - főleg az északi tengeren - erős szélviharok kísérték, de hazánkban is - a sopron-békéscsaba vonalon mintegy 200 kilométer széles sávban - gyorsvonat sebességű légmozgást okozott.

a ciklonos frontbetörés hatására a tiszántúlon furcsa hőmérsékleti változás zajlott le: szombaton a koradélutáni órákban még mínusz 7 fokot mértek, éjjelkor mínusz 3, vasárnap reggel 7 órakor pedig már plusz 2 fokot mutattak a hőmérők. vasárnap a tiszta, szinte kristályos óceáni levegőben jól érvényesült a napsütés, de az ország nagy részén átvonuló felhőrendszerek időnként borulást okoztak.

a február 2-ával kapcsolatos medve-prognózisról szólva a meteorológusok elmondották: a népi hagyományt a tudományos megfigyelések annyiban igazolják, hogy a nagyjából 40 napos időjárási ritmusok egyik váltási helye gyakran esik február első napjaira. mivel azonban néhány napos eltolódás mindig szokott lenni, most nyilván zavarban lehet a „mackó„: ha csak három nappal korábban jött elő, jogosan marad kinn, ma pedig - a napfényes szép időt láttán - ugyanilyen joggal visszabukik aludni.

teljesen valószínű, hogy lesznek még kisebb visszaesések az időjárásban, hiszen az éjszakák még viszonylag hosszúak, és a troposféra felett gyorsan lehül a most érkezett langyos levegő. ugyanakkor a javulás felé billent a mérleget az a tény, hogy a decemberben és januárban „igazi tél„ volt. a medve asszimista viselkedési módja - a derült gyertyaszentelő alkalomával - főleg akkor válik be, ha a tél első hónapjai enyhék voltak, a „súlypont„ - szükségkép, hiszen a „farkas nem eszi meg a telet„ - a februárra, március elejére tevődik át.

a következő 36 órában a jelenleg élénk, vagy viharos erőtű szél lassan elcsitul. lesznek még felhőátvonulások, sőt szóróviharos esők, illetve havasesők is. az éjszakai hőmérséklet a szél által védett helyeken is csak mínusz 2 mínusz 6, más vidékeken plusz 2 plusz 6-ig süllyed, a hétfői maximumok plusz 5, - plusz 10 fok körül alakulnak ki.

/folytköv./

17.35/-n

-12-

18 - Lm

bb 27. / viharos...1.folyt./-lm

a siófoki obszervatóriumban 57 kilométeres gyorsasággal haladó szelet mértek, sőt időnként 80 kilométerrel is sebesebb széllelkéseket észleltek. a már napok óta tartó enyhe időjárásban a vasárnapi szeles, napsütésben a balaton jegé már 20 centiméterre „soványodott„ az emberek azonban nem követték a medve példáját, kint maradtak a szabadban és igyekeztek kihasználni az idei első napsütéses vasárnapot. a balaton jegét vidám fakutyázók sokasága lepte el, és az emberek százai sétáltak a város utcáin.

tavaszt ígérő olvasással köszöntött február első vasárnapja volna megyére is. megeredtek a házak ereszei, az utakon nőlépatakok keletkeztek. a megye mintegy ezer kilométer hosszúságú kiépített országútjain továbbra is fagyügyeletet tartanak, jelenleg azonban a vizek elterelése a legfontosabb feladat.

a fővárosban a csatornázási művek és a vízművek dolgozóinak adta a legtöbb munkát a vasárnapi olvadás. összesen 14 helyről jelentettek csatornadugulást, az ügyeletes csatornázási brigádok azonnal a helyszínre siettek és szabad utat nyitottak a Lefolyókban. hét helyen nagyobb csőrepedést okozott az olvadás. a hibák egy részét mint például a szitás utca 97, a klapka u. 24 és a kresz géza u. 21. alatt csak hétfőn tudják kijavítani. nagyobb károkat a szél sem okozott. csupán szentendrén dőlt ki egy telefonoszlop, a távbeszélő összeköttetést azonban ez nem érintette. gyömrőn a szél egy telefonvezetékét szakított el, de a hibát azonnal kijavították.

az időnként viharossá erősödött szél késéseket okozott a légiközlekedésben. a ferihegyi repülőtéren a déli órákban már száznyolc kilométer sebességű széllelkéseket észleltek, ezért egy óra hosszát tartó repülési tilalmat voltak kénytelenek elrendelni. a varsói, a berlini és a bukaresti gépek csak a tilalom feloldása után jelentős késéssel indulhattak utnak./mti/

.45/-n

-13-

18/2 Lm

bb 28. hangversenysorozat kezdődött győrött

vid tné vm 1964. február 2.

február négy egymást követő vasárnapján hangversenyen mutatják be tudásukat a város közönségének győrött az üzemek és intézmények legkiválóbb zenekarai és kórusai.

most vasárnap a szakszervezetek jókai már művelődési házában a városi tanács szocialista kulturáért érdeméremmel kitüntetett Liszt Ferenc énekkara, valamint a városi tanács zenekara mutatkozott be műsorával, műsorukon klasszikus romantikus és modern zene illetve énekszámok szerepeltek./mti/

- . -

bb 29. száz éves születésnap ünnepség kecskeméten

vid tné vm vg 1964. február 2.

özvegy széles Lászlóné kecskemét legidősebb asszonya vasárnap töltötte be századik születésnapját, e ritka évforduló alkalmából családi ünnepségen köszöntötték a még jó egészségnek örvendő matrósnát, a kedves házi ünnepségen a hat gyermeke, 39 unokája, 63 dédunokája és 10 ükunokája közül sokan résztvettek, az idős asszony aki legidősebb lányánál lakik a városban egyébként a lászlófalvi alkotmány termelészövetkezet tagja, a születésnap évfordulóról a tsz-ben sem feledkeztek meg, vasárnap a tsz vezetői és tagjai átadták a közös gazdaság ajándékait./mti/

- . -

18. 10/-n

-14-

1840 László

- vége -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 369-690

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. február 3.

bb 1. kályha és kémény - energetikai szakember előadása a fűtésrel kapcsolatos panaszok okairól

t tz/tm/m/vg

1964. február 3.

az energiagazdálkodási tudományos egyesület legutóbbi ülésén antóni sándor energetikus tartott előadást arról, milyen tényezők a legfőbb okozói a magánháztartások fűtési panaszainak.

amint elmondotta, csak budapesten évente három-négy halálos baleset és 25-30 életveszélyes gázmérgezés történik különböző fűtési hibák miatt, hogy ezenkívül még hány helyen van kisebb-nagyobb hiba - például a kályha nem ad elég meleget, kényszagot áraszt, esetleg felrobban, stb. - azt eddig még senki sem tudta felmérni.

az ilyen bajoknak számtalan oka lehet, de a legtöbb panasz a tennokoksz-kályhával kapcsolatban merül fel, pedig maga a betét jó, csak gyakran rosszul építik meg hozzá a kályhát és még többször mulasztják el összhangba hozni a kályha és a kémény méreteit, ha pedig ebben hibát követnek el, a kéményben „légdugó”, alakul ki: a széndioxid megreked, majd a tovább erőltetett tüzelés miatt kiég belőle az oxigén egy része, szénmonoxid marad vissza, ami azután a kályha résein, sőt esetleg a csempe anyagán keresztül is beszivárog a lakásba és halálos gázmérgezést is okozhat.

de akármilyen kályháról van is szó, a legtöbb bajért általában a kályha és a kémény méretei közti aránytalanság a felelős. hat kilogramm barna szénből például 72 köbméter füstgáz keletkezik, s ezt 60 perc alatt egy körülbelül 200 négyzetcentiméter átmérőjű kémény tudja elvezetni.

/folyt.köv./

- 1 -

me